
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 160 del 07 de Noviembre  de 2019 1 de 20 
 

 

 

  

SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 160 
 

FECHA:  07 DE  NOVIEMBRE  DE 2019 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Buenos días para todos los presentes   a  esta  hora de la  mañana   un  saludo  muy  
especial    parea   mi  compañero  de   mesa  directivo   el  Doctor John Daive Jaramillo  
López, para  nuestro  Secretario  de  la corporación   el Doctor  Boris  a  los  Concejales  
que  se  encuentran  en  este  Recinto  a  esta  hora  de la  mañana    y  al  equipo  
técnico  que  se  encuentra  en el  Concejo Municipal, darle  la  más  cordial  bienvenida  
por   3  día  al  Doctor  Octavio,   Antonio  David    Secretario  de  Deportes   y  todo e l  
equipo  técnico  de  Deportes, siendo hoy siendo las 8:10   del  Jueves  07  de  
Noviembre , damos inicio a la Sesión. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
07 de Noviembre de 2019, hora 8 y 10 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA … DEL DÍA 06  DE  NOVIEMBRE DE 
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2019 
3. INTERVENCION DEL SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION   

OCTAVIO ANTONIO DAVID YEPEZ Y EQUIPO DE TRABAJO TEMA:  
PRESENTACION INFORME DE GESTION DE LA SECRETARIA  DE  DEPORTES  
Y  RECREACION  

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                      Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                   Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                          
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                    Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                 Presente 
ISABEL  DANIELA  ORTEGA  PEREZ Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO           
GABRIEL JAIME  BUSTAMANTE     Presente  
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
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NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                           presente 
JOSE  MIGUEL ORREGO  LOPERA                                       Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO              
 
Señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión con  el  uso  de la palabra el  
Honorable  Concejal  Gabriel  
 
TIENE LA PLABRA  EL   HONORABLE  CONCEJAL  GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Buenos  días   para   todas  las  personas  que  se  encuentran en el  recinto, para   ver  
si  podemos  cambiar  el  orden   del  día   y  Proposiciones  quede  en  el  primer   
punto. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración a  la  Proposición  hecha  por  el  Honorable  Concejal   Gabriel  
Jaime   de  cambiar  el  orden  del  día  se  abre  la  discusión  anuncio  que  va  a  
cerrarse    aprueban  Honorables  Concejales.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Ha  sido aprobado cuente por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No  ha  sido  aprobado  Señor  Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos  con  el  orden  del  día  Señor Secretario,  En consideración  con el  
orden  del   día   anuncio  que  va   a  cerrarse   queda  cerrada   aprueban  Honorables  
Concejales  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
 Continuemos  con  el  orden  del  día  Señor Secretario. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. ADOPCION  Y  APROVACION   DEL  ACTA  DEL  DIA 06  DE  NOVIEMBRE   DE 
2019 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En  consideración  de  la  aprobación  de la   acta  del día  06 de  Noviembre  de  2019 
se abre la discusión  anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban 
Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3 INTERVENCION   DEL  SECRETARIO  DE  DEPORTES Y  RECREACION   
OCTAVIO   ANTONIO  DAVID  YEPEZY   EQUIPO  DE  TRABAJO   TEMA:  
PRESENTACION INFORME  DE   GESTION   DE LA  SECRETARIA DE  DEPORTES 
Y  RECREACION. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Nuevamente  darle la  bienvenidaal  Doctor  Antonio  David  y simplemente  concederle  
el  uso  de la palabra. 
 
TIENE  EL USO DE LA PALABRA  EL DOCTOR  ANTONIO  DAVID YEPEZ 
SECRETARIO  DE   DEPORTES  Y  RECREACION 
 
Muchas  gracias  Señor  Presidente  y  primero  que  todo   pues  un    feliz  día para  
todos   un  saludo  muy  especial  a  la  mesa  Directiva   a  todos  y  cada uno  de los  
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Concejales   pues  Presentes  en  el  recinto,  quiero  dar  un   saludo  muy  especial  a  
nuestro  director de fomento  Deportivo Huber  Zapata  Lopera y   a nuestro Director  de  
Recreación  Nicolás  López, en  especial   a  nuestro  grupo  de trabajo  que  nos  
acompaña hablamos  de  varios  procesos que  tenemos  en la  Secretaria. 
 
Señor  Presidente   yo  permítame iniciar con  un  pequeño   video   de  lo  que  fue  la  
Secretaria  yo  en  este  momento  de   mis  intervenciones  es  hacer  una  especie  de 
resumen de  todo lo que ya expusieron los   compañeros  anteriormente y obviamente     
también  para  cuadrar  las  inquietudes o  dudas  que  se  han presentado  con  las  
otras  dos  exposiciones   anteriores,  iniciamos  con  el  video. 
 
Lo   del video  principalmente  era  como para  hacer un  recuento  de  los   cuatro  
años  las  imágenes  que ustedes   vieron hay  corresponde  a   este  periodo como 
pueden  ver  hay  también  estuvo  el  Alcalde Cesar  Suarez  y la   Alcalde  Adriana 
Salas, pensando  en  que  esta es  la última  intervención  del  año y  del periodo  
también,  quisimos  hacer  como  este recuento  en  este  video   de  lo  que  
pretendemos  nosotros y  de lo   que se ha   hecho   frente  a  nivel  Municipal  con  el  
tema     Recreativo  y  Deportivo. 
 
Hay  pudieron   observar  que  a pesar  de las  dificultades de  todas  las  situaciones   
Político Administrativas obtuvo  esta  Administración  se lograron muchas  cosas  se  
logró  mantener  muchos   procesos en  el  Municipio  de Bello  y   Deportivos  también,  
entonces  quería  como  inicialmente,  que  ustedes  tuvieran una  visión  de lo  que se 
ha  hecho  durante, estos  cuatro años. 
 
Ya  digamos  como tal  la  estructura  como tal,  de  la   Secretaria  de Deportes  y  de 
lo  que  es   el  esquema  completo,  del  Plan de  desarrollo   voy a  tratar  de  no  
referirme nuevamente a  lo que  mis compañeros  me  antecedieron,  ya  ellos  
explicaron  detalladamente   que  era  lo que pasaba  con  cada uno  de  los  programas  
y los  proyectos   de  la  Secretaria. 
 
De  la  Dirección  de  Recreación tenemos  el  primer  programa  que  es Deporte y  
Recreación  con  estilos  de  vida  saludable,  aquí  me  gusta  mucho resaltar  lo  que 
se  vino haciendo  con la fiesta  aeróbica   como  les  decía  es  un Programa,  es  un 
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programa muy  bonito  como les decía,  sacaba  a las  comunidades  como  de   cierto 
marasmo de  cierto  sedentarismo  del  Municipio  y   que  para  nosotros  fue   
fundamental,  tener  este  programa   lo que   queremos  de  aquí  en  adelante  es  
que, la Administración  que  llegue  no  deje   caer  este  tipo  de  programas   son  
fundamentales  para   todas  las  comunas. 
 
Deporte  y  recreación   mire  aquí  hay  un   asunto  que  tiene  que  ver  con el  centro 
de  iniciación Deportiva,  para los  que  no  conocen  este   centro de  iniciación  
Deportiva,  consiste  en una  especie  de  club  que  tiene  la  Administración Municipal  
para  albergar   a todas  las  personas que  no  tiene la  posibilidad  de  estar en  los  
clubes  que  funcionan  en  Bello. 
 
Allí  estamos  albergando  mil  doscientos  niños,  que  precisamente no   tiene  la 
posibilidad  de estar  en estos  cubes  y pagar  una mensualidad,   en  este  caso  ha  
sido  el  centro de  iniciación  Deportiva. 
 
Como  propuesta  para  esto   quería  dejarle  a  la  nueva Administración,  que  yo  sé  
que  muchos de  ustedes  la  van a   acompañar   en el periodo pasado, ayer   se 
hablaba de una  posibilidad una  carencia  una  falencia  que  había  de las  Secretarias  
no  se  integraban,  en  este  caso  en particular  yo  quisiera  que  lograr  lo  que  esta  
nueva   Administración logre articular  varias   Secretarias  en este sentido lo  sabemos  
los  que  estuvimos  en estas  dependencias,  sabemos  que estas  tres  dependencias  
tiene  que  estar ligadas  en algún momento y  el  centro  en iniciación  Deportiva  tiene  
que  estar  en  ese  sentido. 
 
Alguna  vez  propusimos de  que para fortalecer  este   centro  de iniciación  necesario   
que  hubiera un  grupo de  docentes   de  educación  física,  preparados  pasar esto  
donde  la  Secretaria de  educación  le  pueden   le  pueden pagar por   horas  extras 
en cada   Institución  educativa por comuna y  que de ahí salga un resultado  
importante,  que  resultado  importante,  salga una  información  donde  cada uno de  
estos  resultados   tengan la posibilidad  de  evaluar  a  cada uno  de  estos muchachos  
cada  niño de sacar una  evaluación  completa   de  sacer    sus  medidas  ego  
métricas,   de  su  actividad   aeróbica  de  su  dieta  y  con esa  información  tenerla y  
entregarla  en la  Secretaria  de  Deportes  para   tenerla  en  el  centro de   iniciación   
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y porque  no  también   en los clubes Deportivos  privados. 
 
Aquí  nos  hemos  encontrado  con  que muchos  clubes   que  tienen  niños,  arrancan   
con  su  entrenamiento,  sin  tener  en cuenta   cuales  son las  condiciones del niño,  a  
todo   el  mundo lo ponen  hacer  lo  mismo y todos  los  clubes  tiene   esa  obligación,  
entonces  si  nosotros desde la  Secretaria  acompañados  de la Secretaria de  
Deportes   hacemos una  integración    con los  profes de  Educación  Física porque  
sabemos  que  están preparados para eso  vamos  a lograr  tener  una  información 
muy  vital   de  cada   niño  en  diferentes  deportes no  todos  están aptos  para jugar   
futbol   no  todos son  aptos  para  jugar  Voleibol,  entonces dejo  así  como  en el  aire 
la propuesta para  que lo  piensen   en la  próxima  Administración. Vinimos  entonces  
con los  juegos  Municipales,  que  también  hacen parte de este deporte y recreación. 
 
Hay  viene  otra  situación los  juegos  Municipales,  en alguna  época  hablamos  en  el 
año   95-97   donde  los  juegos   municipales  eran una  fiesta completa en  todo  el  
Municipio  donde  encontramos  todas  las  placas  Polideportivas y  eso  generaba  
hasta  un  reactivación  de   la  economía,  de la  Señora  que  vende  los  mango,  la  
gaseosa,  entonces  la  propuesta es  que  estos  juegos  vuelvan  hacer  lo  que  eran  
antes,  este  año y  en este  cuatreño  que se hizo  logramos   tener  parte  de  lo  que 
se hizo  este  año  en  eventos,  lo  digo  que logramos  en  parte  porque   vuelvo  y  
repito  la  situación  política Administrativa de  este  no  fue la  mejor,  lo  digo  que  lo 
logramos  en  parte pero  esperamos  que  en la  próxima  Administración  podamos  
tener  los  recursos   suficientes,  para  poder  recuperar  todas  nuestras  placas  
polideportivas  y  poder   recuperar   todo  el ambiente de  fiesta  deportiva  que se  
vivía  en esa  época. 
 
Tenemos un segundo programa  que  es escenarios  deportivos  y recreativos allí  
tenemos una  un grupo  de  gente  que  nos  ayudó a  coordinar y  hacer  
mantenimiento  de los  escenarios a  saber y  entender  que  era  lo  que  pasaba  con  
cada  uno  de  ellos quienes  eran  los  que  participaban  allí   quienes eran los de los 
escenarios. 
 
Aquí  bien  otra   propuesta  los  grandes  dificultades  que  hemos  tenido con  los  
escenarios deportivos  después  de que  fueron  remodelados,  es  que  son    utilizados 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 160 del 07 de Noviembre  de 2019 9 de 20 
 

 

por  la  gran parte  de la  comunidad si  pero la  Administración  no  tiene la  capacidad 
de,  generar un  buen mantenimiento para   estos  escenarios,  yo  les  voy a  hablar  de 
una  figura  de  que tenemos  en la pista de   bicicrós, la  pista de   bicicrós   esta  
operada por  tres  clubes  que se  encargan de su mantenimiento,  de   su  operación  
de  todo   que es  lo que hacen estos  clubes   de  los  dineros  que  ellos  reciben, lo 
llevan  a un  fondo  común y  ese  fondo  común es  el que se encarga  del 
mantenimiento de la pista   este  modelo es  el  que  queremos  llevar a  los  escenarios  
deportivos  pero  cuales   modelos todos  hay unos  que por  la  condición   estamos  
hablando de la  cancha sintética de Puerto Bello, de la  cancha de Goretti,  de la  
cancha de  Prado,  que  si  nosotros  empezamos  a combinar  la participación  de  los  
clubes de los  que  están allí y  de la  gente  que  organiza  torneos  allí,  es  que  con  
todos   juntos  todos podemos hacer  todos  un  fondo  completo de  cada  escenario 
para  el  mantenimiento de  los escenarios, esa es una  situación  que definitivamente  
tiene  que  ya  sabemos  todos  y los   que  hemos   estado  allí  que la  administración  
no va  a  tener la  capacidad  de  tener  el   mantenimiento  correctivo    que  requieren  
estos escenarios. 
 
Los  mantenimientos  y escenarios de parques,  logramos  hacer  una  gran inversión  
el  Parque  Goretti  un  parque   que  fue  recientemente  remodelado un  parque  que  
la  comunidad  dice  quealgo se   hizo  en  el parque  lo  que  se   pensó  que era  ya  
de   intervenir  el  Parque  Gran  Avenida   se hizo una inversión  bastante  alta  en  ese  
parque  y vamos   con lo  que  tiene   que  ver  con el  mantenimiento,  vienen  el  reto  
muy  grande para  la nueva  Administración y  es la recuperación  de  estos escenarios, 
que   lo hemos dicho y  vinieron  varios  técnicos que  definitivamente  si  se   necesita  
sobre los  escenarios  deportivos, vamos entonces  con la  dirección  de  fomento 
Deportivo. 
 
Hay un  programa  que  se llama  deporte  competitivo,  aquí  es  donde  digamos   nos  
ha  tocado   estar  al  frente  del  sector  educativo,  difícilmente se ha  podido  vincular  
este  tema   con  educación,  esa es  la gran propuesta  la  gran alternativa  que  
tenemos lo  que  tendría  la  próxima  Administración para  poder  llegar  a  hacer  esos  
juegos  deportivos  como  tienen  que ser  y con la  condonencia  que se requiere. 
 
Tenemos  otro  proyecto  que se  llama  proceso de  altos  logros,  en este proceso  de  
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altos  logros , hay una  situación  y   es   volver  precisamente  a lo  mismo volvemos  a  
articular  todas  las  Secretarias, y  es que   en este proceso  que    al igual  termina, la  
parte final para  nosotras  serían los  juegos  departamentales lo  que  siempre  se ha    
propuesto y muchos de  aquí  conocen saben  que  lo  que  siempre  se ha  propuesto 
es que los  entrenadores  de  cada uno  de los  deportes  Departamental  tiene  que 
estar  contratados  desde  principios de  año porque  desde  principio de  año  no para  
que  entrene  desde  principio de  año no  si  no para que  ellos  mismos  sean  los  
coordinadores   cada uno  de los  deportes de los  que  son  coordinadores ,  sean  los  
coordinadores  en los juegos  escolares  en los intercolegiados  en  los  Municipales,  al  
final  cuando llegamos  al  final del  año ya un  entrenador  de  estos  no va  a tener   
ninguna  dificultad para   sacar  un  seleccionado  que  nos represente  en juegos  
Departamentales. 
 
Tenemos  otro  tema  de   Deportistas  y  clubes   corporaciones  asociadas  al  
Deporte,   como  les decía  toda esta información  ustedes la  tienen si  fueran juiciosos 
y la  escucharan  cada  uno  delos  directores   se darían  cuenta   de  los detalles  que  
se  ven    allí Pero  yo   quiero  implementar   todo esto  que   vemos   deportistas,  
clubes  deportivos,  corporaciones, miren  nosotros  manejamos  un  discurso    con  los  
clubes deportivos  pero porque  para  nosotros    es  tan importante  el apoyo a  clubes,  
nosotros  manejamos un  discurso  donde  decimos  que  el  día  tiene   24  horas,   de 
las   24  horas  el  estudiante  duerme  12, o  el  deportista  duerme  12   quedan otras  
doce   que   son   6  en la casa  y  otras   6  en la  esquina,  en el   combo o   en el  Play  
La  importancia que tiene  estos  clubes   es que  esas   6  horas  que  los  deportistas     
no  están  haciendo  nada,  muchos  tiene   esas  6  horas  productivas  en el  colegio 
otras  las  tienen   en  precisamente  lo  que   hace este   club,  en  lo que  hace  cada  
club  programando  sus   entrenamientos  programando sus  actividades  precisamente 
de   competencia. 
 
Finalmente  tenemos  otro   programa  que  es  la Planeación  estratégica  para  el  
Deporte y la recreación,  aquí  nosotros creamos un   grupo  que  es  el grupo 
interdisciplinario o  el GI   este  grupo  digamos  lo que  fue  este  año  dio  muy  buenos  
resultados digamos   más  que  todo  porque  estuvimos  acompañados del  más  
prestigioso   que  fue  Federico  Upegui,  médico  Deportologo,  muy reconocido  en el  
medio,   tuvimos   3  metodólogos  que  la  función de  él  era  acompañar a  todos   sus  
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entrenadores  y  coordinar  las  actividades  que  cada  uno  hacia  y  dos  
fisioterapeutas  que  además que  teníamos de  planta  Leonardo Zapata  además  
tuvimos  otra  persona    que  nos  ayudó  en el proceso. 
 
Este  grupo   GI    fue de  gran  utilidad y  fue    digámoslo  así  fue  muy  efectivo,  
porque   con  ello  logramos  potencializar  lo que   hay   en  Bello, yo   hablaba  con el  
medico   Federico y  él  me  decía que él conocía  muchos  procesos   a  nivel  nacional  
muchos  procesos Deportivos, pero  que  él  nunca  había visto  tanto  talento  deportivo  
como  lo  dije  en Bello  no lo   había   visto   en  otra parte   entonces  lo  que  nos ha  
faltado  es un  poquitico  de  organización  y  eso  precisamente  en  la  Administración,  
nosotros   desde la  Administración  vamos  a tratar  de  sostener   y  como   vieron  las 
imágenes del  video   todo  lo  que se  ha     hecho  en  un  torneo  los interés colares  
los  Departamentales   todo   en  una gran  participación   en estos  eventos  y  pienso  
que   a  pesar  de todo  logramos  obtener  un  buen  papel,  ninguno  de   estos  
programas  se  cayeron   logramos pues  precisamente    que  la  comunidad  pudiera   
disfrutar de  todo  es   era  lo   que   era   lo  que  yo  quería   resaltar   un poquitico, y  
al  final  la  Secretaria  tuvo  un presupuesto  pues  aforado  de   25.000.000 millones  
de  pesos   que  eso   digámoslo  así  para  lo  que  el  deporte  necesita  en  Bello  es  
muy  poquito. 
 
Les  cuento hace poquito  tuvimos una  ola de  violencia  acá  en Bello,  que  yo  sigo  
considerando  que  fue  más  el tema  Publicitario,  aunque  fue  muy  grave  para  
nosotros,  pero  mire  simplemente  eso refleja  que  nosotros  tenemos  que invertirle  
un  poco más  de  recursos  al Deporte  para  que  no  tengamos otra  vez  o  evitemos   
rebuscarnos  en gran medida  lo que nos  ocurrió  hace  dos o tres  meses  a  nosotros,  
señor  Presidente  yo  pienso que  hay  termina  nuestra intervención   yo  pienso  que  
hay  termina   la especie  de resumen de lo  que ya habían expuesto  mis  compañeros  
que  me  antecedieron, y  eso  sería  como  nuestro gran balance  y lo  que  quería  
dejar acá  es  como  la  propuesta  para  la  posterior  Administración. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muchas  gracias  Secretario  es  hora  de  abrir  los micrófonos  para las  intervenciones  
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de los  Honorables  Concejales,  algún  Concejal  con la palabra   el Honorable  
Concejal  Manuel Antonio  
 
TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL MANUEL ANTONIO  OQUENDO 
 
Gracias  Presidente  muy  buenos  dias  a usted  a  todos  a  la mesa Directiva  a  los  
compañeros  Corporados  al  Secretario  Antonio David   su  equipo de trabajo  y  
demás  personas que se encuentran  en el recinto. 
 
Yo  siempre he  pensado que  en  Deportes  se hace  mucho  con muy poco, pero de  
todas  maneras usted  entenderá las  posiciones que tenemos  que  asumir  aquí y  
ayer  me  llamo mucho la  intervención del compañero Concejal Miguel Orrego   cuando  
nos  decía que  el  sector  de  Pachelly  estaba  o parecía  abandonado o  el  municipio  
no lo  contemplaba  por  lo  del parque Goretti  y  nos hace  la explicación  después   el  
funcionario que está   abierto y  que   todas las personas y   que  me acompañaran a 
parís  para  mirar y  viera   que si es  cierto  que  no hay  escenarios y  es verdad  que  
nos hace falta de la Administración  en temas Deportivos  en infra  estructura, y lo  digo 
porque tengo una preocupación grande ya  vamos  todos  a terminar  nuestro periodo  y 
va  hacer  difícil   solucionar  allá algo y  quisiera  secretario  que  usted  hiciera  una  
gestión antes de terminar  el  año, y  es que  por  ejemplo la  piscina del casa parís  
lleva  dos años  cerrada y se cae la placa  que  queda hay  en  el frente, obviamente  es  
un tema de  infra estructura y la parte  que  me  preocupa  es  como  no hacemos  
como no   fuera  una   Urgencia y lo  manifiesta porque  la quebrada  que  pasa por 
estos  dos escenarios, también genero unos daños  en la  ola  invernal  y   debió  haber  
sido  metido  dentro de  los  procesos  inmediatos de  reparación. 
 
La Secretaria  de infra  estructura  paso  hace poco por  acá  y  nos  dijo  que valía  mil  
quinientos  millones, pero  que  no hay  con  que  arreglarla,  mi preocupación hoy es  
concejales que si vale   mil  quinientos  millones y  no hay  con  que arreglarlas  pero si 
no hay   entonces una  intervención haya  podría  ser  entonces  en  mitad  del  próximo 
año y vamos a estar ocho o nueve  meses expuestos, primero  a un tema de   
vulnerabilidad   de las  familias   porque la   quebrada  se desbordo y el muro se  fue  y  
segundo no va  haber  escenarios para  hacer  ninguna actividad   recreativa,  entonces  
quisiera Antonio  que  con mucho respecto hiciéramos   énfasis  en el tema  que  hay  
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que tener  para poder  atender el caso de allá, porque es lamentable  igual  si  le  
mande unas  fotos  de la  placa de la  amistad  donde  el techo se va  a caer y  hay  un 
grupo  de  adulto  mayor   que  hace  sus actividades físicas  allí. 
 
Fui hace  pocos dias a una plaquita que queda en el  ducado y  el estado es  
lamentable  y es  un  escenario o entonces  nos estáhaciendo  falta  en el 
presupuestoen la planeación o  tiene la transversalidad   con otras dependencias   
como usted lo menciona   en el tema de   respaldo a la  dependencia    en el  tema  
económico  a la Secretaria   y a la  infra estructura de los   escenarios  Deportivos. 
 
El  segundo tema,  honorables Concejales  siento yo   que  estamos pasando de  
agache  el tema  del central Park y hay  escucho  hoy  en  Blue  Radio, al Gobernador  
electo  al  Doctor  Aníbal Gaviria,  diciendo   que  tiene   sus   dudas  con  relación al 
proyecto y  nosotros  como  Administración  estamos callados  como corporación  
estamos  callados y  hay  un tema  delicado   allí,  el informe  de la contraloría   y el   
contralor  previamente  es un  hombre  que  ha  hecho un  trabajo, también los informes 
que  ha  tenido  en  cuanto a  ese  escenario y no  hemos puesto   cuidado   con  el 
asunto. 
 
Ahora  Juan  David  que  toco   el  tema   diciendo  que el Área  Metropolitana, los  
constructores  diciendo que la gente   tendría  que    reforzar  sus  viviendas  en  temas 
de   vidrios   anti  ruidos  y  temas de  señalización,  según  eso  es  que    hubo  
estudio  y no  ha  llegado  o  no se lo han  entregado  y  nosotros estamos callados, ya 
también  dijo  la  Administración  que tenía   que poner unas  pantallas   anti  ruido, o  
sea  que  no  sirve   para  lugares  que  no tengan  esa  topografía   o  sea  son unas  
pantallas de  tres  metros  que no alcanzan a mitigar  el  ruido. 
 
Entonces  a lo   que  nos  estamos  exponiendo  en  esa   construcción  es  que  
después de  que la  inauguren  hayan  dos o tres  competencias  queden  lista y  
estamos  siendo permisivos  en algunas  cosas   el  Contralor  ya  en la  W  ya  en  Blue  
Radio    se  pronunciaron  con el tema  inclusono se llegó a decir  que no le gustaba   la  
altura  el parque  sí que creo  que todos estamos de  acuerdo  pero hay   
inconvenientes  y  como  Secretaria de  Deportes,  Antonio por  eso hago referencia  en  
este  momento que deberíamos estar es unidos  todos  aparte   el tema del 12%   que    
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le  entrego  al Municipio  que parece mal  entregado, y un  tema de una  condonación  
entre  dial muy alta que  entonces  creo que  tenemos  que hacer   alguna  cosa  Señor  
Presidente,  como  Secretaria de  Deportes  como Concejales  por  querer  respaldar  el 
informe de la  contraloría, y lo que está  haciendo es defender  los intereses  de  la  
comunidad  Bellanita,  a  esos  dos temas  me  quería  referir  Señor  Presidente  
muchas  gracias . 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
 A  usted  Honorable Concejal, con el uso de la palabra   el Concejal   José  Miguel   
 
TIENE  LA PALABRA EL  HONORABLE CONCEJAL   JOSE MIGUEL ORREGO 
LOPERA 
 
Muy buenos  dias  Señor  Presidente,  Secretario y  al Doctor  Antonio David  ya  los  
compañeros a la Secretaria  de  Deportes y  Concejales que  nos acompañan el día de  
hoy . 
 
Concejal Manuel pues  yo  conozco Paris, por  allá  me  recorro yo  todo  eso a  cada  
rato  y  si usted  no ha  hecho  una gestión  en ya  casi ocho  años  que  lleva  siendo  
Concejal  yo tengo  que  hablar  de  mi  zona  de  hace un mes y medio    si yo  fuera  a 
quedarme   otro periodo  acá,  yo parís lo  conozco y conozco as dificultades que  tiene  
allá  muchas   como  las que tenemos  en la gran parte  de  nuestro Municipio y  yo   
que  a  estas   horas  del  partido   no   sabremos cómo  solucionar  mucho acá ya para  
entregar   a  la  Administración pero si le  quería dejar claro Concejal    que  el tema   de  
ese sector  si lo  conozco, pero también tenemos muchas   necesidades  en la  comuna  
6  lo  cual  tampoco veo que los Concejales  toquen mucho   el  tema pero en  tiempo 
de  elecciones todos  conocen el  camino, eso  es  lo que yo  estaba proponiendo  el 
día  de  ayer muchas gracias  Señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Con  gusto Concejal,   con el  uso de la palabra  el   Concejal Manuel   
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TIENE LA PALABRA  EL ONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO  OQUENDO 
GIRALDO 
 
 Lastimosamente  no  entendiste  el mensaje Compañero creo  que  era  una  invitación 
yo sé que la  invitación era en todo el Municipio y  pues  obviamente la se  y la  
conozco  y  luche  y   jodi y  fregué  todo lo que   quise  por  el sector pero no entendiste 
el mensaje Miguel.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Con   el  uso de la palabra   la Concejala  Daniela Ortega  
 
TIENE   LA PALABRA  LA HONORABLE CONCEJALA ISABEL DANIELA  ORTEGA 
PEREZ  
 
Gracias  buenos  dias para los  Compañeros Concejales, para  el Secretario  y  su 
grupo de trabajo. 
 
Haber  Secretario  yo tengo una  inquietud,  es que me llama  la  atención la  parte 
inicial de  su intervención cuando usted  hace referencia  a los  escenarios  deportivos  
cierto  que dice que, dicen que son insuficientes  que  dicen que no hay  mantenimiento  
cierto  ETC lo que usted  menciono  en su  informe  lo que pasa es que usted, los  
informes de las   diferentes  Secretarias  hay  que  cruzarlos  cierto  y  hay  que  
analizarlos uno  con  otro porque  si  bien  son  Secretarias  diferentes la Administración  
Municipal es  una. 
 
Entonces a  mí me  extrañaba   ese  informe  que usted estaba  dando en su 
intervención cuando la  Secretaria de  obras  Publicas  vino muy orgullosamente  que  
es que habían construido  19 escenarios Deportivos, Mirador, Altos de Niquia, las 
Vegas, Zamora, Caño del Burro, Placa Polideportiva  Maruchenga,  dos  en la unidad  
deportiva Tulio Ospina, Puerto Bello, Futbol 8, Panamericano San  Andrés, Parque  en 
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arenilla San Félix,  y  nos  dice   que  aparte de  estos  19  escenarios  Deportivos, se  
construyeron  28  gimnasios  al  aire libre, entonces uno  no  entiende  el informe  de 
una  Secretaria   cuando  uno lo  concatena  con el informe  de  otra. 
 
Se  supone  que  si  tan bueno es  en  un lado  también  debería ser  en el otro, porque  
entonces  no hay correlación  en las  gestiones que están haciendo  las  diferentes 
dependencias del Municipio, porque una nos dicen que  súper bien  que  19  escenarios  
de la  más  alta  calidad y 28 gimnasios  al  aire  libre, pero usted  nos  dice  que  no   
que  el tema  no esta tan bueno,  entonces  esos  son temas para  analizar  revisar  
pero en si yo no  encuentro  una relación adecuada  en el  informe   que usted    nos  
da y  los  informe  que  nos  han  dado las  otras Secretarias  específicamente  por 
ejemplo Obras Publicas listo  muchas  gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias  a  usted Honorable Concejala Con  el uso  de la  palabra   el Honorable  
Concejal  Luis  Carlos. 
 
TIENE  LA  PALABRA  EL  HONORABLE  CONCEJAL  LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO 
 
Gracias Señor Presidente  un saludo muy especial  pues para  todos  mis  compañeros, 
y los  funcionarios de la Secretaria  de  Deporte,  Secretario y  el Publico  que nos  
acompaña    en  mi preocupación  grande  son los  Juegos   Departamentales  y no es 
solamente  la preocupación grande del Concejal Luis  Carlos,  si no  que  yo creo  que  
es  un anhelo  de  todos  los Deportistas. 
 
Los  Deportistas  se preparan  durante  el año, pensando en el mes de  Diciembre  ir a 
representar  el Municipio de Bello, en sacar  adelante  todo ese proceso  que realizaron   
en  todo el año y  difícil   la situación  que pasa  la Secretaria de  Deportes  y lo he  
conversado con el Secretario   que se  viene presentando en el tema de   Deportes 
pero  también tenemos  que hacer  algo porque  Bello no  puede  dejar de  participar  
en los  Juegos  Departamentales, yo  de  verdad  quisiera   que  en cabeza suya   se 
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hablara  con la  Alcaldesa  se  buscaran  los  recursos, para que  Bello  asista a  los  
Juegos  Departamentales  como lo han venido haciendo  en  las  anteriores  ocasiones, 
es una  imagen importante  es un premio  a  todos esos  deportistas  que  realizaron  su  
labor  durante  todo  el  año   entonces  yo considero en ese  sentido  de que ahora   de  
que vallan  como  se lo merecen  hombre  Presidente   en lo  que podamos  ayudar  si  
hay  que ir  Hacienda, la idea es que rematemos  bien la situación no ha  sido  fácil, 
pero  al menos que rematemos  bien este  resto de  año y que  Bello  asista  como  se 
lo  merece  este  Municipio  con una  buena  delegación. 
 
Muchas  gracias Señor Presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muchas  gracias   Señor  Concejal   
 
TIENE  EL USO DE LA PALABRA  EL DOCTOR  ANTONIO  DAVID YEPEZ 
SECRETARIO  DE   DEPORTES  Y  RECREACION 
 
El tema de  casa  parís aquí  es  necesario  aquí es  necesario la intervención  de todas 
las Secretarias,  en este  caso  en particular  de parís  tiene   que  intervenir  Deportes,  
cultura  ósea   el tema de  mantenimiento de  infra estructura del mantenimiento de esa  
piscina  es  mejor   que  Secretaria de  Obras  nos  ayude  en ese  punto y ya   nosotros  
entraríamos  haciendo una  actividad  aportando nosotros los  Aeróbicos  allá  y   otras   
actividades  que se vallan hacer. 
 
El tema de la  placa de la  amistad, o tuvimos  la oportunidad   de   conversarlo  el 
Concejal y yo, una  situación  con  el tema  climático   que  se  vino un pedazo de la 
cubierta,  nos  correspondía  a nosotros  hacer  el  anuncio y la  advertencia  para  la  
gente de   gestión  del  riesgo,  se leindico a la  comunidad  que definitivamente  
suspendieran las  actividades allá. 
 
Bueno y  frente   al Central Park, es un tema que  nosotros   aún  no  hemos participado  
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de él  y  el  día  que  inviten a  participar  de este lo haremos,  muy  bien  honorable  
Concejala Daniela cuando  hablamos de  escenarios  Deportivos  no  se  si  usted   leyó 
el informe nosotros  estamos  encargados  del mantenimiento  de  escenarios  
deportivos lo otro lo hace  obras  Publicas por  eso es que  fue tan exitosa  la 
intervención  de  obras  públicas,  en  ese  tipo  de  mantenimientos  lo  que hace es 
que nos quedamos  cortos  en ese  mantenimiento, hemos   hecho parte de la tarea  sí  
que  ha   faltado  claro   entonces  la preocupación mía  y la  que  dejamos clara es que 
a  esta   nueva  Administración  que   viene   si un escenario en Bello   vale   10  pesos 
y  tenemos  2  entonces hacemos  con los  dos  lo  que podamos hacer,  quedan  otros  
8 pendientes  afuera de  lo  que  podamos hacer pero  hablamos de  mantenimiento no 
de construcción, eso   era como  ese tipo  de aclaración. 
 
Con respecto a los  juegos Departamentales  Concejal  Luis Carlos,  mire  vea   hay 
una  situación  en  Bello  muy  complicada,  me parece   plausible la  propuesta  que 
usted  propuso de    organizar  una  Comisión  no  se  si  accidental o  como  usted la  
quiera   llamar   para   
Que   hablen  con la  Alcaldesa pero es bueno   que  también  conozcan  a  que    
estamos  enfrentándonos,  en estos  momentos  hay una  situación  muy complicada  
en el  Municipio   donde  tenemos una serie   de acciones  populares de  demanda  el  
famoso tema   de la  Plaza de  Mercado,  aquí  estamos ya  terminando  una  
Administración  hay  una serie de  prioridades,  donde legalmente   si no se  puede   
uno  tiene   que  tomar  decisiones  y  eso  en lo que la Administración  ha  hecho. 
 
Me  parece  que    es  importante  que se haga   esta  comisión, porque   es los  sueños 
de los  Deportistas  en  este  año  les invertimos  unos  metodólogos, invertimos  en un 
montón de obras, sería  lamentable  para el Municipio es un tema de prioridades  y es 
importante que ustedes  conozcan antes de  hablar  con ella  cuales  son los  
elementos que   les están pidiendo  en los  juegos Departamentales, muchas  gracias  
Señor  Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A  usted  Secretario  y a  todo  el  equipo técnico de la  Secretaria de  Deportes, Señor  
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Secretario   continuemos  con el orden  del  Día    
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
4. COMUNICACIÓNES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
 No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos  con el  orden  del  Día  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
5. Proposiciones  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
 No señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
Continuemos con el orden del día 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Señor Presidente  le  quiero informar, la no  asistencia del día de  Hoy de la  Concejala 
Yesica Johana  Arango. 
 
6. Asuntos Varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
 En   asuntos  varios,  Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Está agotado el orden del día  señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
Juan Camilo Callejas Tamayo  Boris León Rivera Moreno 
Presidente   Secretario  
Paula   Andrea  Baena sosa  


